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Įsivertinimo tikslas – išsiaiškinti veiklos srities  „Bendradarbiavimas su vaikų   šeimomis“ rodiklio  

“Partnerystė su šeima” stipriąsias ir silpnąsias puses. 

 

         Įsivertinimo žingsniai 

• Ikimokyklinio ir (ar) priešmokyklinio ugdymo programas vykdančių mokyklų veiklos kokybės 

įsivertinimo metodikos analizė, 

•  pasirinktos vertinimo srities kriterijų aptarimas, 

•  bendruomenės informavimas apie įsivertinimą,  

•  tėvų, mokytojų  anoniminė apklausa, 

•  dokumentų analizė, 

•  išvados. 

 

 

Įsivertinimo kriterijai ir būdai: 

• tėvų apklausa, 

• mokytojų apklausa, 

• e. dienyno pildymo stebėsena(mokytojų, tėvų, vadovybės komunikavimas), 

• ugdomosios priemonės, 

• veiklos planai. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Mokytojų apklausa 

Mokytojų apklausoje dalyvavo 24 respondentai (15 iš Beržyno g. padalinio ir 9 iš Mindaugo g. padalinio). 

Dėkojame Beržyno g. padaliniui už aktyvumą.  

 

Džiaugiamės, kad mūsų darželio tėvai pasitiki mūsų mokytojais ir glaudžiai bendradarbiauja. Visi 100% 

apklausoje dalyvavusių dalyvių teigia, kad tėvai suteikia informacijos apie savo vaikų pomėgius ir stipriąsias 

puses (visiškai su šiuo teiginiu sutiko 14, iš dalies – 9 respondentai).  

 

Visiškai taip pat pasiskirstė atsakymai ir atsakant į klausimą ar tėvai dalinasi su Mokytojais informacija 

apie vaiko pasiekimus ir daromą pažangą namie.  



 

Didžioji dalis (73,9%) apklaustųjų tikino, kad tėvai apie namie kylančias problemas ir jų sprendimo 

būdus  dalinasi tik iš dalies. Ir tik 21,7% respondentų pažymėjo, kad tėvai atvirai dalinasi šiomis situacijomis. 

Vienas respondentas pažymėjo, kad su šiuo teiginiu iš dalies nesutinka.  

 

 

Džiaugiamės, kad mūsų darbuotojai informaciją apie vaiko pasiekimus ir daromą pažangą tėvams 

suteikia vadovaujantis konfidencialumo principu (visiškai –  91,3%, iš dalies – 1 respondentas). Vienas 

darbuotojas iš dalies nesutinka su šiuo teiginiu.  



 

Didžioji dalis (91,3%) pedagogų pažymėjo, jog tėvai, bendraudami su mokytojais, elgiasi etiškai (visiškai 

sutinka – 52,2%, iš dalies sutinka – 39,1%). 2 respondentai teigia, jog su šiuo teiginiu iš dalies nesutinka, o 1 

apklaustasis neturėjo nuomonės šiuo klausimu.  

 

Beveik visi dalyvavusieji apklausoje (95,6%) teigia, jog tėvai noriai įsitraukia ir dalyvauja ugdomąjame 

procese (visiškai sutinka 9, iš dalies sutinka – 13). Vienas pedagogas šiuo klausimu savo nuomonės neturėjo.  



 

Apie tėvų teikiamus pasiūlymus kelių pedagogų nuomonės išsiskyrė, tačiau didžioji dauguma vis tik 

nurodė, kad tėvai teikia pasiūlymus ir pageidavimus (visiškai - 4,8%, iš dalies - 52,2%).  Vienas mokytojas 

pažymėjo, jog neturi nuomonės šiuo klausimu. Taip pat po vieną pažymėjo, jog iš dalies nesutinka ir kad visiškai 

nesutinka.  

 

Džiaugiamės, jog pedagogų teigimu, didžioji dalis (81,6%) tėvų noriai susitinka aptarti keliamų ugdymo 

tikslų, ugdymo programų ar naudojamų metodų bei taisyklių. Tik 13% apklaustųjų nurodė, jog būna sunku ar iš 

dalies sunku suderinti susitikimo laiką minėtiems reikalams spręsti (iš dalies nesutinka 8,7%, visai nesutinka 

4,3%). Vienas pedagogas pasirinko atsakymą „nežinau“.  



 

Mažoji dalis apklaustųjų (13%) teigė, kad sunku susiderinti grįžtamojo ryšio atidavimo būdus ir laiką 

tėvams (iš dalies nesutinka 2, visiškai nesutinka 1 atsakiusysis). 87% mokytojų teigė, kad didelių problemų 

derinant grįžtamojo ryšio atidavimo būdus ir dažnumą nekyla (visiškai sutinka – 43,5%, iš dalies sutinka tiek pat 

(10 apklaustųjų). 

 

Į klausimą ar tėvai parodo empatiją, bendradarbiauja, pateikia kitų įstaigų turimą informaciją bei noriai 

kreipiasi į rekomenduotus specialistus, didžioji mokytojų (87%)  dalis atsakė teigiamai (visiškai sutinka – 26,1%, 

iš dalies sutinka – 60,9%). Visiškai nesutinka, iš dalies nesutinka ir nežino po vieną respondentą.  



 

Džiaugiamės, kad mūsų vaikų tėvai yra pakankamai supratingi ir kreipiasi į mokytojų ar specialistų 

rekomenduotas institucijas. 26,1% visiškai sutiko su šiuo teiginiu, 56,5% sutiko su šiuo teiginiu iš dalies. Vienas 

apklaustasis nurodė, jog visiškai nesutinka su šiuo teiginiu, o 3 nežinojo. Iš dalies nesutikusių šiame klausime 

nebuvo.  

 

Džiaugiamės sulaukę daug atsakymų į klausimą apie norimą/trūkstamą pagalbą iš įstaigoje dirbančių 

specialistų. 5 respondentai neatsakė į šį klausimą. 6 yra visiškai patenkinti dabartiniu specialistų darbu, bet išsakė 

nerimą dėl trūkstamų pedagogų mūsų įstaigoje. Vienas respondentas išsakė specialistų poreikį veiklų stebėjimui, 

rekomendacijoms sau ir tėvams. Dar 6 pedagogai norėtų daugiau psichologo pagalbos. Po 1 sveikatos priežiūros 

specialisto ir logopedo. 1 abejoja socialinio pedagogo nauda mūsų lopšeliui-darželiui. Pateikiame apibendrintus 

atsakymus:  

 

 

 



Specialistas Poreikis 

Patenkinti dabartine 

situacija:  

• Esu visiškai patenkinta specialistų darbu ir bendradarbiavimu. 

• Nieko netrūksta. 

• Specialistai suteikia reikiamą pagalbą. 

• Viskas puiku. 

• Visuomet sulaukiu pagalbos, patarimų ar tiesiog nuraminimo. 

Psichologas • Būtų gerai, kad psichologas turėtų įstaigoje pilną etatą. 

• Daugiau psichologo pagalbos. 

Logopedas • Praverstų daugiau logopedo pagalbos. 

Visuomenės sveikatos 

specialistas 

• Trūksta visuomenės sveikatos specialisto, kurį būtų galima rasti 

darželyje ir pasitarti dėl atėjusių į darelį vaikų sveikatos. 

Socialinis pedagogas • Socialinio pedagogo funkcijos mūsų įstaigoje nesuprantu. Ar iš vis tai 

reikalinga? 

 

Dėkojame, kad išvardinote Jums rūpimas temas, kuriomis norėtumėte daugiau specialistų rekomendacijų. 

Atsižvelgsime į jas ir stengsimės patenkinti iškilusį poreikį. Apibendrintos temos: 

• Vaikų netinkamas elgesys ir jo korekcija. Skatinimo ir drausminimo priemonės. 

• SUP vaikai. Bendradarbiavimas su tėvais. 

• Hiperaktyvūs vaikai. 

• Perdegimo prevencija. 

 

Pedagogai nurodė šiuos informacijos dalinimosi būdus: 

Platforma „Mano dienynas“ 78,2%: 

 

Pokalbiai telefonu 86,9%: 

 

 

SMS 78,2%: 

 

Elektroniniai laiškai 52,6%: 

 



 

Susirinkimų metu 88,3%: 

 

 

FB uždarose grupėse 82,6%: 

 

 

Iš anksto suderintų susitikimų metu 95,7%: 

 

Ryte/vakare atvedus/pasiimant vaiką 95,7%: 

 

Grupės skelbimų lentose 69,5%: 

 

Darželio skelbimų lentose 69,5%: 

 

Net 95,7% nurodė, jog informaciją tėvams perduoda individualių iš anksto suderintų susitikimų metu bei 

ryte/vakare atvedus/pasiimant vaiką. Taip pat populiarūs būdai komunikacijai su tėvais yra susirinkimai 

(88,3%) bei telefonu (86,9%). Mažiausiai naudojami būdai yra darželio 68,9%) bei grupių (69,5%) skelbimų 

lentos. Taip pat 2 respondentai prie „kita“ įrašė Messenger video.  
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Tėvų apklausa 

 

Viso tėvų apklausoje dalyvavo 119 repondentų – 50 iš Mindaugo g. padalinio ir 68 iš Beržyno g. 

padalinio. Daugiausiai 13 tėvelių/globėjų/rūpintojų iš Drugelių gr. (Mindaugo g. padalinio) ir 14 

tėvelių/globėjų/rūpintojų iš Pelėdžiukų gr. (Beržyno g. padalinio). Vienas respondentas apklausos nebaigė. 

Mažiausiai aktyvus buvo Skruzdėliukų ir Šypsenėlių grupių tėvelių/globėjų/rūpintojų (po 5 respondentus 

Mindaugo g. padalinyje) ir Žirniukų grupės tėvelių/globėjų/rūpintojų (9 respondentai iš Beržyno g. padalinio).  

 

Džiaugiamės, kad net 94,9% respondentų (80) glaudžiai bendradarbiauja su mokytojais pateikdami 

visą informaciją apie savo vaiko stiprybes ir pomėgius. Tikimės, kad tie likę 5,1% respondentų, kurie visiškai 

arba iš dalies nesutiko su teiginiu, jog bendradarbiaudami su mokytoju suteikia informacijos apie savo vaiko 

stiprybes ir pomėgius, šiais metais, mokytojų padedami, pakeis nuomonę ir teigs gaunantys bent jau dalinę 

informaciją, kad ugdymas būtų dar sklandesnis. 
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Džiaugiamės, kad net 90,6% respondentų (visiškai 65, iš dalies 42) patvirtino, jog mokytojai su Jais 

dalinasi informacija apie vaiko pomėgius ir stiprybes. Ir tik 8,4% respondentų pažymėjo negaunantys arba 

negaunantys iš dalies tokios informacijos iš mokytojų. Vienas respondentas neturėjo nuomonės šiuo klausimu. 

 

82,2% tėvų/globėjų/rūpintojų nurodė, kad mokytojai informuoja juos apie vaiko pasiekimus ir daromą 

pažangą (53 – visiškai sutiko, 43 sutiko iš dalies). Šiek tiek nuliūdino 12  atsakymų, kurie nurodė, jog negauna 

visiškai jokios informacijos apie vaiko pasiekimus ir daromą pažangą bei 9 respondentai, kurie nurodė, jog 

informacijos negauna dalinai. Viso tai sudarė (17,8%). Reikėtų pagalvoti, kodėl taip įvyko peržiūrėti savo 

komunikacijos priemones, gal, tiesiog, informacija pasiklydo komunikacijos būdų gausoje arba tėvai buvo 

susikūrę kitokius lūkesčius. Vienas respondentas neturėjo nuomonės šiuo klausimu.  
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Net 82,2% tiriamųjų sutiko arba iš dalies sutiko, kad informacija apie jų vaiko pasiekimus ir pažangą 

pateikiama konfidencialiai. Tačiau 8 nurodė,  jog konfidencialumas nebuvo užtikrintas. Net 13 respondentų 

pažymėjo atsakymą „nežinau“. Šie skaičiai parodo, jog tiek tėvams, tiek mokytojams reiktų 

priminti/prisiminti apie galiojantį BDAR įstatymą. 

 

Labai džiaugiamės, kad pas mus dirba nuostabūs Mokytojai. Net 99,1% respondentų sutiko (106) arba 

iš dalies sutiko (11), kad mokytojais su jais elgiasi etiškai ir pagarbiai. Tik vienas respondentas su šiuo teiginiu 

iš dalies nesutiko.  
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Didžioji dauguma (69,5%) tėvų/globėjų/rūpintojų teigia, jog jie yra sudaromos galimybės dalyvauti 

ugdomajame procese, t.y. jie yra kviečiami į grupes papasakoti apie savo profesijas, mėgstamas veiklas, 

vaikystės knygas, keliones ir pan. Taip pat auklėtojos mielai laukia jų pasiūlymų bei pageidavimų. Tačiau 

27,9% pažymėjo, jog tokios galimybės jiems visai (20) arba iš dalies (13) nesuteikiamos. 3 respondentai 

neturėjo nuomonės šiuo klausimu. Tikimės, kad mokytojai komunikavo šiuo klausimu, bet informacija 

pasimetė dideliame informacijos sraute.  

 

Į klausimą ar sudaromos sąlygos bendrų veiklų metu šeimoms geriau pažinti vienoms kitus 66,1% 

respondentų pabrėžė, jog visiškai (40) arba iš dalies (38) sutinka su šiuo teiginiu. Neigiamai pažymėjo net 

28,7% tėvų/globėjų/rūpintojų. 5 respondentai negalėjo tiksliai atsakyti. Reikėtų pagalvoti apie aiškesnę 

komunikaciją šiuo klausimu arba apie veiklas, skatinančias ir suteikiančias galimybes tėvams pajusti 

bendrumo ryšį. 
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Didžioji dauguma (79,7%) teigia, kad tėvams/globėjams/rūpintojams yra aiškiai (55) arba iš dalies 

aiškiai (39) iškomunikuojama apie ugdymo tikslus, ugdymo programą, naudojamus metodus bei bendras 

taisykles, kurių reikės laikytis atėjus į grupę. Tačiau 22,9% respondentams visai (12) arba iš dalies (10) ši 

komunikacija nebuvo aiški. Taip pat 2 žmonės neturėjo aiškios nuomonės šiuo klausimu.  

 

Net 72% respondentų teigia, kad jiems buvo aiškiai arba iš dalies aiškiai iškomunikuota, kokiais 

būdais ir kokiu dažnumu bus keičiamasi informacija. 28% tėvų/globėjų/rūpintojų pritrūko aiškumo šiuo 

klausimu. 
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Didžioji dauguma dalyvavusių apklausoje (61,1%) tikino, jog mokytojas suteikia informacijos apie 

savo naudojamas veiksmingas ugdymo strategijas ir priemones.  Tačiau net 38,9% nurodė, kad informacijos 

šiuo klausimu trūksta. 

 

Net 80,5% respondentų teigia, kad susidūrus su sunkumais mokytojas parodo empatiją ir rūpestį, 

nuramina ir pateikia informacijos, idėjų, pasiūlo pagalbą ar rekomenduoja kreiptis į įstaigoje dirbančius 

specialistus. Tačiau net 23 tėvai/globėjai/rūpintojai pažymėjo, jog kai kuriose situacijose tos empatijos ir 

rūpesčio pritrūko. 
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Džiaugiamės, kad 82,2% apklaustųjų teigia, jog jų vaikai lopšelyje-darželyje gali gauti dirbančių 

specialistų pagalbą. 9 respondentai atsakė neigiamai, o 12 neturėjo nuomonės šiuo klausimu. Neigiami 

atsakymai galėjo atsirasti dėl mūsų lopšelio-darželio specialistų (logopedų, psichologo, kūno kultūros 

mokytojo) užimtumo. Šiek tiek neramina, kad net 10,2% atsakiusiųjų nežinojo atsakymo į šį klausimą, todėl 

manome, kad tikslinga būtų aiškiau komunikuoti apie darželyje dirbančius specialistus ir jų teikiamą pagalbą. 

 

77,1% tėvų/globėjų/rūpintojų nurodė, kad mūsų įstaigoje yra vykdomos tėvų švietimo programos, 

dalijamasi pedagogine literatūra, nuorodomis į naudingus informacijos šaltinius. 20 respondentų teigė, kad 

visai arba iš dalies negauna tokios informacijos. 7 apklaustieji teigė, kad nežino atsakymo į šį klausimą. 

Atsakymai parodė, kad reiktų aktyviau dalintis informacija ir priminti tėvams, kad specialistai dalinasi 

naudinga informacija tik per „Mano dienynas“ platformą. 
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Tik 60,2% tiriamųjų nurodė, jog jie yra informuoti apie vaikui naudingas paslaugas, kurias galima 

gauti už darželio ribų. O su šiuo teiginiu nesutiko 39,8% respondentų. Čia vėl reikėtų priminti tėvams apie 

specialistų komunikavinimo kanalus („Mano dienynas“). 
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Apklausa parodė, kad mūsų lopšelio-darželio pedagogai informacija dalinasi įvairiais kanalais: 

• Platforma „Mano dienynas“ nurodė 

69,5% respondentų: 

 

 

• SMS nurodė 30,8%: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Elektroniniais laiškai 

komunikuojantys nurodė 27,1%: 

 

 

• Susirinkimų metu (74,6%): 

 

 

 

• FB uždarose grupėse net 90,7%: 

 

• Iš anksto suderintų individualių 

pokalbių metu (77,1%): 
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• Ryte/vakare atvedus/pasiimant 

vaiką (82,2%):

 

• Grupės skelbimų lentose (58,5%): 

 

• Darželio skelbimų lentose (44

 

 

Tėvų ir pedagogų lyginamoji analizė, išvados: 

 

Mokytojai nurodė, jog visi tėvai (100%) suteikia informacijos apie savo vaikų stiprybes ir pomėgius. 

Tačiau tik 94,9% tėvų nurodė, jog besidalinantys tokia informacija su mokytojais ir dar mažiau atsakiusių tėvų 

(90,6%) nurodė, gaunantys tokią informaciją iš mokytojų.  

Pedagogų nuomone, visi tėvai (100%), dalyvavę apklausoje, aktyviai ir atvirai dalinasi su mokytojais 

apie vaikų daromą pažangą namie.  82,2% tėvų teigia gaunantys informaciją iš mokytojų apie ugdytinių daromą 

pažangą grupėje. 73,9% nurodė, jog atvirai dalinasi apie problemas bei iššūkius, kurie kyla namie su vaiku.  

Išvada. Peržiūrėti grįžtamojo ryšio teikimo būdus ir kanalus, kuriais teikiama informacija, kad visi tėvai gautų 

informaciją apie jų vaikus ir informacija nepasiklystų informacijos sraute. 

Pedagogų nuomone, 91,3% informaciją tėvams suteikia nepažeisdami BDAR, konfidencialiai.  Tėvų 

teigimu,  82,2% pedagogų vadovaujasi BDAR. 

Išvada. Būtų tikslinga tiek mokytojams, tiek tėvams priminti apie galiojantį BDAR, kad informacija būtų 

pateikiama dar konfidencialiau ir tėvai jaustųsi saugesni.  

 99,1% tėvų teigia, kad mokytojai su jais elgiasi etiškai ir pagarbiai. Mokytojai nurodė, kad tik 91,3% 

tėvų atsako tokiu pačiu elgesiu.  

Tik 69,5% procentai atsakiusių tėvų teigia, jog mokytojai kviečia juos prisijungti/pravesti grupėje 

vykstančias veiklas. Pedagogai nurodė, kad net 95,6% pakviestų tėvų atsiliepia į kvietimą ir noriai atvyksta 

pravesti veiklos į grupes. 

Išvada. Ieškoti įvairesnių būdų, metodų, formų įtraukiant tėvus į bendras veiklas. Taip bus  formuojama stipri 

tėvų bendruomenė, šeimos geriau pažins vienos kitas.  

Tėvai nurodė, jog 79,7% pedagogų aptaria su jais numatomus ugdymo tikslus, programą, metodus bei 

taisykles. Pedagogų atsakymai skiriasi nuo tėvų, jie teigia, kad susitinka ir aptaria su 81,6% tėvų. Taip pat labai 
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svarbu apgalvoti, kokiais kanalais yra dalinamasi informacija su tėvais apie susitikimus ir ar pateikiami keletas 

laikų variantų (rytinis/pietinis/vakarinis).  

72% tėvų pažymėjo, kad jiems buvo pakankamai aiškiai iškomunikuota, kokiu dažnumu ir kokiu formatu 

vyks komunikacija tarp mokytojų ir tėvų. Gal todėl mokytojams pavyksta tik su 81,6% tėvų lengvai suderinti 

susitikimo laiką.  

Labiausiai išsiskyrė tėvų ir mokytojų atsakymai, kai buvo klausta ar mokytojai informuoja/aptaria su 

tėvais metodus ir būdus, kurie bus naudojami jų vaikų ugdyme. Mokytojai nurodė, jog su 81,6%  tėvų būdai bei 

metodai yra aptariami, tačiau tik 61,1% tėvų sutiko su šiuo teiginiu. Gal vertėtų suvienodinti informacijos 

pateikimo formas, o jei tokios formos yra, gal reiktų peržiūrėti jų funkcionalumą.  

Išvada. Tobulinti komunikaciją tarp mokytojų ir tėvų, suvienodinti informacijos pateikimo formas. 

80,5% tėvų, dalyvavusių apklausoje, nurodė, jog mokytojai yra empatiški ir, esant poreikiui, parodo 

rūpestį, nuramina. Apklausa parodė, kad tėvai yra empatiškesni nei pedagogai (jie nurodė, kad net 87% tėvų yra 

empatiški ir palaikantys sunkiose situacijose). 

Pedagogai nurodo, jog tik  daugiau nei pusė (56,5%) tėvų kreipiasi į rekomenduotus specialistus, 

dirbančius už darželio ribų. Tai gali būti todėl, kad tik 60,2% apklaustų tėvų nurodė, kad jie yra informuoti apie 

naudingas jų vaikui paslaugas, esančias už darželio ribų.  

Išvada. Teikti  tėvams daugiau  informacijos apie švietimo pagalbą už įstaigos ribų. 

Pedagogai mini, jog net 78,2% atvejų komunikacijai naudoja platformą „Mano dienynas“, tačiau tėvai, 

kaip informacijos gavimo priemonę iš pedagogų nurodė tik 69,5% atvejų. Ryškiausiai išsiskyrė atsakymai apie 

komunikaciją SMS žinutėmis. Mokytojai teigia, kad 78,2% atvejų informaciją perduoda trumposiomis 

žinutėmis, o tėvai šį bendravimo būdą nurodė tik 30,8% atvejų. Bendrus susirinkimus nurodė 74,6% tėvų ir 

88,3% pedagogų. Kaip naudingiausią kanalą informacijai gauti 90,7% tėvų nurodė FB uždaras grupes. Tačiau 

tik 82,6% mokytojų nurodė šiuo kanalu besidalinantys informacija. Elektroniniais laiškai informacija pasiekia 

tik 27,1% tėvų, o šiuo būdu dalinasi informacija daugiau nei pusė pedagogų (52,6%). Pedagogai (95,7%) teigia, 

jog geriausias būdas perduoti informaciją yra iš anksto suderintų individualių pokalbių metu, tačiau tik šį būdą, 

kaip geriausią, nurodo tik 77,1% tėvų. Antras pagal populiarumą informacijos perdavimo būdas tėvams buvo 

pokalbiai atvedus/pasiimant vaiką (net 82,2%). Pedagogai (95,7%) teigia, kad šis bendravimo būdas taip pat yra 

labai populiarus, nes susitinki tėvus  ir gali skirti keletą minučių pokalbiui.  Pasak 69,5% pedagogų, jie kabina 

daug informacijos grupės skelbimų lentose, tačiau, kaip tinkamą informacijos pateikimo būdą nurodė tik 58,5% 

tėvų. Tiek pat pedagogų (69,5%) nurodė darželio skelbimų lentas kaip informacijos perdavimo kanalą, tačiau tik 

44,1% tėvų nurodė, jog tose skelbimų lentose ieško ir gauna naudingą informaciją.  

Išvada. Skatinti tėvus  perduoti  ir perimti informaciją  per   platformą „Mano dienynas“, nes ši platforma  yra 

oficialus mūsų  ugdymo įstaigos komunikavimo šaltinis, kuriuo administracija ir specialistai siunčia naudingą 

informaciją. Informacijos perdavimas raštu lieka ilgam laikui ir yra garantas, kad svarbi informacija buvo išsiųsta 

adresatui.  

 

 


